

В Таджикистане заблокирован доступ к сервисам Google

В Таджикистане стал недоступен поисковик Google. Как сообщает «Азия-плюс», блокировка доступа к ресурсу произошла вечером 2 мая. Ранее был прекращен доступ и к другим сервисам Google – Playmarket, Translator, Gmail, GoogleDocs, Google Forms, Google Диск и Google Maps.

Заместитель главы Службы связи Таджикистана Илхом Атоев заявил, что эти сервисы перекрыты извне. «Мы не блокируем эти сервисы, они недоступны по техническим причинам вне Таджикистана. Создана команда специалистов, и они изучают этот вопрос», – сообщил Атоев.

Других подробностей он не дал, комментировать блокировку социальных сетей и новостных сайтов, которая происходит в Таджикистане уже длительное время, отказался.

Источник «Азии-плюс» в одном из профильных ведомств Таджикистана тоже заявил, что «некоторые сервисы и сайты блокируются для таджикстанцев из-за рубежа. Возможно, какие-то силы хотят разозлить жителей страны таким образом. Недавние проблемы с сайтом главы государства тоже были не из Таджикистана. Мы же покупаем интернет из других стран», – пояснил он.

По словам специалистов, технически это возможно, но требует изучения и доказательств. В частности, эксперт по мультимедиа Рустам Гулов полагает, что блокировка «похожа на месть Службы связи из-за отмены распоряжения Антимонопольной службы» о повышении стоимости интернета. «Распоряжение отменили, они [Служба связи] потеряли доход. И, возможно, таким путем мстят жителям Таджикистана», – предполагает эксперт.

Добавим, что 29 апреля международная организация «Репортеры без границ» (Reporters Without Borders) и Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) призвали власти Таджикистана прекратить блокировку новостных сайтов «Азия-Плюс», «Ахбор» и «Фергана». В стране решили не поднимать тарифы на связь, напомнил руководитель центральноазиатского отделения «Репортеров без границ» Йоханн Бир. Он призвал придерживаться «столь же разумного подхода» в отношении новостных сайтов, сняв блокировки.

Председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев сказал, что «необоснованные и самовольные блокировки информационных ресурсов со стороны Службы связи при правительстве Таджикистана продолжаются». «Призывая правительство Таджикистана выполнить конституционные права граждан, а также свои международные обязательства в сфере свободы информации, напоминаем, что любые непродуманные решения властей способствуют повышению протестного потенциала общества», – добавил он.

<https://fergana.agency/news/107108/?country=tj>